

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ

Генералу армии тов. ВАТУТИНУ

Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецкие фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 5 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта ГАЛАНИНА, генерал-лейтенанта танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта КОЛПАКЧИ, генерал-лейтенанта ЧИСТЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО и генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей РОДИНЫ.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 июля 1943 г.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

г. ГОРЬКИЙ, областной библиотеке имени Ленина.

29 июля 1943 г.

№ 46 (1687)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке: Герой Советского Союза гвардии полковник П.А. Беляк беседует с колхозником колхоза «Позитетдел», 70 летним А.М. Шамриком — участником войны с немцами в 1914—1918 гг. — Кавалером 3-х Георгиевских медалей.

Фото Д. Фавилова

Фотохроника ТАСС

К комсомольцам района

Дорогие земляки комсомольцы! Фашистские поработители поставили своей целью уничтожить наше советское государство, поставить на колени советский народ и сделать нас, молодых воспитанников ленинско-сталинского комсомола рабами фашистской Германии. Но враг в этом жестоко просчитался, все его планы провалились.

Мы, комсомольцы действующей армии, даем клятву вам, землякам, как и всему ленинско-сталинскому комсомолу, что под руководством Маршала Советского Союза любимого Сталина, который ведет нас к победе, полностью очистим свою любимую родину от врага и освободим всех братьев, сестер, отцов и матерей, которые еще находятся во временно оккупированных немцами районах и со слезами на глазах ждут своего освобождения. После окончательного разгрома врага вернемся в свои родные края, чтобы вместе с вами вновь строить и трудиться на благо родины.

В целях быстрого достижения победы над заклятым врагом мы призываем всех комсомольцев и несоюзную молодежь работать на своих производственных участках не покладая рук с утроенной энергией и давать все необходимое, что требуется для фронта, для страны. К этому нас призывает великий полководец товарищ Сталин.

Из И.И. Анискина, Инурузза, Худралиев и другие.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 21 ПО 27 ИЮЛЯ 1943 ГОДА.)

Наша армия, действующая на Орловском направлении, продолжала наступление. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские части за время с 21 по 27 июля значительно продвинулись вперед и заняли сотни населенных пунктов. Освобождены от немцев захваченных город Болхов, районные центры и железнодорожные станции Моховое и Змеевка, районный центр Тельче, железнодорожные станции Думчино, Отрада, Оптуха, (15 километров северо-восточнее города Орла), Золотарево (18 километров восточнее г. Орла), Глазуновка, Куракино и Ерошкино.

С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За 10 дней наступления советских войск на Орловском направлении с 12 по 22 июля противник потерял убитыми свыше 50 тысяч солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 776 немецких танков, уничтожено более 900 самолетов, 882 орудия разного калибра.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: танков — 372, орудия разного калибра — 720, минометов — 800, пулеметов — 14000, складов разных — 128. Взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров.

В течение 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление и продвинулись вперед на 4—6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На Белгородском направлении наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. За пять дней с 23 июля, советские части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля. В последующие дни из Белгород

ском направлении проходили поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения, в ходе которых наши части улучшили свои позиции.

Южнее Изюма 21 июля советские подразделения штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. 22, 23 и 24 июля наши войска продолжали бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции. Немцы понесли большой урон. Только в одном бою гвардейцы Н-ской части убили и ранили до 1000 гитлеровцев. 25, 26 и 27 июля южнее Изюма велись усиленные поиски разведчиков.

Юго-Западнее Волошиновграда наши войска 21 июля велись в оборону противника. Части Н-ского соединения истребили до 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 26 вражеских танков. Захвачено 15 танков и 57 пулеметов. До 25 июля на этом участке фронта продолжались бои местного значения, в ходе которых советские части улучшили свои позиции. 25, 26 и 27 июля проходили усиленные поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте 27 июля наши войска вели бои местного значения в районах севернее и восточнее Мги, в ходе которых улучшили свои позиции.

Немецко-фашистские подразделения истребляют мирное население временно оккупированных советских районов. В селении Кошице, Житомирской области, гитлеровцы широко оповестили крестьян о том, что 13 июля будет производиться продажа соли и спичек. Начега не подозревавшие жители главным образом старики и женщины, большой толпой собрались у лавки. Немцы открыли из автоматов огонь по собравшимся. От рук палачей погубило много из в чем невинных мирных советских людей.

Эскадрилья им. Чкалова громит врага

Товарищи земляки — колхозники, колхозницы и все трудящиеся Вознесенского района! Мне пришлось прочитать в газете «Правда» сообщение о сборе средств на строительство авиаэскадрильи имени легендарного летчика нашего земляка Валерия Павловича Чкалова трудящимися Горьковской области.

Эта боевая эскадрилья, как вам известно, вступила в строй военно-воздушных сил Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Мне пришлось видеть эту эскадрилью, которая вручена старшим летчикам Краснознаменной Бал-

тики Эскадрилья не раз уже дралась с воздушными немецкими стевитниками и всегда одерживала победу. Я видел как наши сталинские соколы посылали вражеские истребители и бомбардировщики на дно Балтийского моря.

Надеюсь, товарищи земляки, что вы и впредь будете своим самоотверженным трудом и личными средствами оказывать всемерную помощь нашей Красной Армии, чтобы скорее разбить и уничтожить немецко-фашистские банды.

С краснофлотским приветом П. Дойсков.



Решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на Красную Доску передовиков сельского хозяйства заносятся:

Из Холлихинского колхоза „Новая жизнь“ ЛЕШКОВА Александра Ивановна, РОЩИНА Мария Васильевна на жнитве хлебов при норме 0,13 га жнут по 0,45 га каждая. САВЦОВА Мария Никифоровна при той же норме жнет по 0,40 га. ДАНИКИНА Пелагея Михайловна — 0,38 га.

Из Бахтызинского колхоза им. Ворошилова ВОРОНОВА Мария Григорьевна, ШИРЯЕВА Анна Андреевна, ДУБРОВСКАЯ Анастасия Степановна, АНИСЬКИНА Мария Ивановна, СИЛАЕВА Мария Ефимовна, ПОЛЕТАЕВА Евдокия Андреевна при норме 0,14 га жнут по 0,35 га.

Из Аламазовского колхоза „Красный боец“ МЕЛЕХИНА Евдокия Васильевна, ПОЛИКАНОВА Евдокия Ивановна при норме 0,15 га жнут по 0,30 га.

Из Сп.Майданского колхоза им. 2-й пятилетки СПИРЯЕВА Евдокия при норме 0,16 га жнет по 0,41 га. ВАСЯНИНА Татьяна, СУРСОВА Анна при той же норме жнут по 0,37 га.

Из Шаприхинского колхоза „Победа“ БОЗЛОВА Екатерина Ивановна при норме 0,15 га жнет по 0,40 га.

Из Нарышкинского колхоза „Оборона“ БЛОХИНА Татьяна Федоровна, ДЕНИСОВА Александра Ивановна при норме 0,16 га жнут по 0,39 га.

Не заглядывать с уборкой, не допускать перестоя хлебов на корню!

ПЕРВЫЙ В РАЙОНЕ

Мал. Майданский колхоз им. Буденного, председатель тов. Васянин, как и в прошлом сельскохозяйственном году первым в районе закончил жнитво озимых хлебов. Всего жнато 50 га. Колхозники приступили к жнитву яровых и обмолоту. Успешное проведение уборки озимых явилось в результате правильной расстановки людей. Все колхозники работают индивидуально. На основе социалистического соревнования большинство из них норму вы-

полняет до 150 проц. и выше. Воодушевленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» мал. майданские колхозники и колхозницы заявили, что они уборку хлебов проведут в сжатые сроки, без потерь и досрочно выполнят свои обязательства по заготовкам сельскохозяйственных продуктов государству. И. Шилин, председатель С.Майданского сельсовета.

Приступили к выполнению плана хлебопоставки Стремясь досрочно выполнить план по хлебопоставкам государству и тем самым оказать помощь героической Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких захватчиков некоторые колхозы нашего района — Воговатовский «Трудовой», где председателем тов. Па-

русов, Знаменский им. Ворошилова — председатель тов. Маслова, приступили к выполнению плана хлебопоставки государству. На пункт «Заготзерно» они отправлены первые сотни вагонами лучшего первосортного зерна.

Повторяют ошибки прошлого года

Букалейский колхоз им. М. Горького в прошлом году уборку хлебов затянул до поздней осени, в результате чего были допущены большие потери зерна на корню. Казалось бы, новое руководство колхоза должно учесть уроки прошлого года, но здесь несмотря на то, что озимые хлеба давно уже созрели к уборке их еще не приступили.

колхозников на скорейшую и без потерь уборку урожая, в угоду отдельным рвачей и дезорганизаторов встал на явно преступный путь — отпустил всех колхозников в луга косить сено для их личных хозяйств, а уборку урожая пустил под угрозу срыва. Варнаевский сельсовет должен обсудить поведение председателя Букалейского колхоза тов. Зезюлина и сделать соответствующие выводы. Е.

Партийная жизнь

Семинары агитколлективов

Как только были получены газеты с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» многие первичные партийные организации района сразу же приступили к изучению этого постановления на семинарах агитколлективов. Например, такие семинары состоялись в Илевской парторганизации — руководитель агитколлектива тов. Овсянников, в Аламазовской — тов. Солдатников, в Шаприхинской — тов. Шемяков и др.

После семинаров агитаторы приступили к изучению этого важнейшего постановления партии и правительства с колхозниками в бригадах, звеньях.

Колхозники, работающие на уборке хлебов в ответ на постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов берут новые обязательства по социалистическому соревнованию в борьбе за сжатые сроки уборки хлебов. А. Себастьянов.

Нерадивое отношение к коню

Развитию коневодства ни когда еще не придавалось такого важного значения, как сейчас, в дни великой отечественной войны с немецко-фашистскими бандами. Именно теперь каждая лошадь является исключительно ценной, она нужна фронту, нужна промышленности и сельскому хозяйству. Сохранение поголовья, наиболее рациональное и бережное использование коня одна из важных задач руководителей колхозов и всех колхозников.

К сожалению, ряд фактов свидетельствует о том, что в районе конскому поголовью далеко не везде уделяют должное внимание. Особенно варварски, пренебрежительно относятся к использованию и содержанию лошадей в Букалейском колхозе им. Максима Горького, председатель тов. Зезюлин. Здесь лошадей гогают как кому вздумается, в результате в этом колхозе допущен большой падеж и истощение их. Это объясняется тем, что правление колхоза допустило полную обезличку в использовании лошадей и уходе за ними и как видно само способствует этим безобразиям. Не лучше дело обстоит с содержанием и использованием коня в Починковском колхозе, председатель тов. Крылов, в Мостовском — тов. Лешков. Руководители этих колхозов не привлекли ни одного виновника в недовольстве над конем, тогда как в этих колхозах за два месяца — май, июнь выбыло из строя 17 лошадей.

В дальнейшем нельзя мириться с такими преступными фактами. Прокуратура должна заняться этим делом и виновных в падеже лошадей привлечь к строжайшей ответственности. В. Паршиков.

Обзор международных событий

Фашистский диктор Италии Муссолини «ушел в отставку». Это не личный крах Муссолини — это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражения сначала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8 армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа.

Голод, нищета, поражения — таков итог военных авантур ближайшего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал «поборит» Абиссинию и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италии военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остается. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлетворения происшедшей переменой. Во многих итальянских городах,

несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации.

Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия.

Крах итальянского фашизма — только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова товарища Сталина о том, что «весь немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой».

В течение истекшей недели авиация союзников нанеся мощные удары по железнодорожным коммуникациям и портам Италии. Тысячи тонн бомб было сброшено на германские города — Гамбург, Кельн, Эссен, Виль и другие. Лишь в течение одной ночи авиация союзников сбросила на Гамбург 2 тысячи тонн бомб, причинивших городу огромные разрушения.

Военные действия на острове Сицилия близки к завершению. Войска союзников заняли всю западную часть острова и вышли на северное побережье, захватив главный город Сицилии — Палермо. Отсюда союзники продвигаются на восток. На центральном участке фронта итальянцы отеснены сейчас в северо-восточную часть острова и располагают там лишь двумя значительными опорными пунктами — Катинией и Мессинией. Наиболее ожесточенные бои происходили и происходят на подступах к Катинии.

Вообще же войска союзников не встретили на острове серьезного сопротивления. По последним данным, союзники захватили 45 тысяч пленных. Кроме того, в западной части острова они окружили 3 вражеских дивизии.

За перевыполнение плана примированы

Коллектив Вознесенского райпищекombината, стремясь бесперебойно снабжать Красную Армию продуктами питания за сезон 1942—43 гг. перевыполнил план по сушке картофеля.

За достигнутые успехи Горьковский Облпищепрем выделил на премирование коллектива райпищекombината 3000 рублей, двухмесячным окладом Облпи-

щепрем непосредственно премировал директора, месячным окладом премированы секретарь первичной партийной организации тов. Куськова и по 200—150 руб. каждый получили премии лучшие рабочие — Гришунина А., Кabanова П., Сергунькина М. и другие. Всего премировано 10 человек.

СУД

За кражу год лишения свободы

26 июля с. г. нарсуд Вознесенского района с выездом на место рассмотрел уголовное дело по обвинению гражданки с. Бахтызино Акулины Федоровны Бабушкиной за хищение колхозной ржи с поля Бах-

тызинского колхоза в количестве 17 кг.

Бабушкина приговорена по ст. 166 п. «г» УК к одному году лишения свободы.

Зарембо.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пропала лошадь, кобыла, темно гнедой масти, на лбу лысина. Знающих о местонахождении

просьба сообщить правление Китаевского колхоза им. 16-го Октября.

Правление.

Требуется сторож. С предложением обращаться в редакцию газеты «Колхозный путь».

П.—2.